
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 156 del 28/11/2024

Oggetto: Interrogazione del Capogruppo del Gruppo Consiliare Lega 
Salvini Premier, George Claudiu Stanasel, in merito al funzionamento e 
alle attività dei Centri Civici del Comune di Prato

(Risponde Logli Maria)

    

Premesso che

• i  Centri Civici del Comune di Prato, regolati dall’apposito Regolamento approvato con 
Delibera di Consiglio Comunale n. 78 del 14 dicembre 2023, sono strutture territoriali  
destinate a promuovere la partecipazione attiva dei cittadini attraverso attività sociali, 
culturali e ricreative;

• i Centri Civici si ispirano ai principi di amministrazione condivisa, co-programmazione e 
co-progettazione tra gli  Enti  del  Terzo Settore e l’Amministrazione Comunale,  come 
previsto dall’articolo 1 del Regolamento;

• i  Centri  Civici  sono localizzati  in  diversi  immobili  comunali,  ognuno con una propria 
gestione in collaborazione con gli Enti del Terzo Settore, per promuovere inclusione, 
coesione sociale e aggregazione.

Considerato che

• i  Centri  Civici  svolgono attività essenziali  per la cura della comunità e del territorio, 
contribuendo  a  contrastare  le  povertà,  le  fragilità  sociali  e  la  marginalità,  come 
specificato nell’articolo 3 del Regolamento;

• l’Amministrazione Comunale può stanziare un budget annuale per il funzionamento dei  
Centri  Civici,  come  previsto  dall’articolo  11,  per  coprire  le  spese  di  gestione  e 
organizzazione delle attività;

• i  Centri  Civici devono rappresentare luoghi di partecipazione attiva e collaborazione, 
per il benessere e la coesione della cittadinanza. 
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• se è disponibile un report dettagliato delle attività svolte dai Centri Civici del Comune di 
Prato  dalla  loro  istituzione  fino  ad  oggi,  con  particolare  riferimento  al  numero  di 
iniziative avviate, progetti realizzati e al loro impatto sulla comunità;

• in che modo l’attuale Amministrazione Comunale intende coinvolgere ulteriormente i 
Centri  Civici  e  gli  Enti  del  Terzo  Settore  nei  processi  di  co-programmazione  e  co-
progettazione futuri, per potenziare la loro funzione di inclusione sociale e di supporto 
alla cittadinanza;

• quali risorse economiche sono state stanziate in relazione all’anno 2024 per il funzionamento 
dei Centri Civici e come tali risorse sono state impiegate per la realizzazione di attività e 
progetti.
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